
  1  شناسی زیست 
  ؟باشد درست می» یاخته«چند مورد از موارد زیر در رابطه با  -1

  شود. هاي حیات در سطح یاخته پدیدار می یابی زیستی دارد زیرا ویژگی الف) مکان خاصی در سلسله مراتب سازمان
  گیرد. هاي زیستی در آن صورت می باشد که همه فعالیت ترین سطح ساختاري می ب) پایین

  اند.  یاخته و بعضی از چندین یاخته تشکیل شدهعضی از جانداران از یک پ) ب
  ت) واحد ساختاري و عملی حیات است.

  کند. ها غشایی دارند که عبور مواد را بین یاخته و محیط اطراف تنظیم می ث) همه یاخته
1 (5  2 (3  3 (2  4 (4  

 اسی است؟شن هاي علم زیست ترتیب جزو محدوده و محدودیت کدام گزینه به - 2
  اند. د، مهار شدهش ر خون که در گذشته موجب مرگ میهایی مثل قند و فشا ) از حل برخی مسائل بشر ناتوان است، بیماري1
  ها. صولات کشاورزي، عدم پاسخ کافی براي همه پرسشاصلاح مح )2
  ها. ها پاسخ دهد، شناسایی هویت انسان تواند به همه پرسش نمی )3
  ت زراعتی، شناسایی هویت افراد.) مقاوم شدن محصولا4

  اند؟ هایی با کدام ویژگی جوي علت پدیدهو دانشمندان و پژوهشگران در جست -3
  گیري. هاي قابل مشاهده و اندازه فقط پدیده) 2    .هاي قابل مشاهده ) فقط پدیده1
  گیري. هاي قابل اندازه ) فقط پدیده4    اي. ها با هر ویژگی ) تمام پدیده3

  . ....................گازوئیل زیستی در روند تولید  -4
  گردد. شود و به گازوئیل تبدیل می گیرد و سپس تصفیه می هاي شیمیایی روي آن صورت می پس از استخراج روغن از دانه واکنش) 1
  کند. تولید می CO2هاي فسیلی ) گازوئیل زیستی هم مانند سوخت2
  شود. زا ندارد و باعث باران اسیدي نمی زیستی دارد، مواد سرطاناي که منشأ  گازوئیل فسیلی ) گازوئیل زیستی مانند3
  .) گازوئیل زیستی در واقع همان روغن گیاهی تصفیه شده است4

  ؟باشد نمیهاي زیر از اثرات جنگل زدایی  یک از گزینه کدام -5
  ش خاك) فرسای4  ) وقوع سیل3  ) افزایش تنوع زیستی2  ) تغییر آب و هوا1

  باشد؟ یابی حیات در کدام گزینه درست می ترتیب سطوح سازمان -6
  سازگان بومجمعیتاجتماع) جاندار2 اندامدستگاه یاختهاندامکمولکول ) اتم1
  کره زیستسازگان بومزیست بوماجتماعمعیت) ج4 جانوردستگاهاندامبافتیاخته )3

  ؟باشد نمیکدام تعریف مورد نظر از کلمات زیر درست  -7
  کنند. جا زندگی می مجموع جانداران یک گونه که در یک) جمعیت: 1
  ها هستند. اماندامک: اجزاي عملکردي اند )2
  هاي زمین است. بوم و همه زیستها  کره: شامل همه جانداران. همه زیستگاه ) زیست3
  آورند. وجود می هاي گوناگون با هم تعامل دارند و یک اجتماع را به جمعیت سازگان: بوم )4

  ؟باشد نمیهاي نوین  یک از موارد زیر جزو فناوري کدام - 8
  هاي زیستی زنده هاي مشاهده سامانه ) فناوري2    هاي اطلاعاتی و ارتباطی ) فناوري1
  شناسی مهندسی ژن )4  اي هاي هسته ) فناوري ساخت سلاح3

  د.کن می پیدا ....................کند و پروانه مونارك بالغ مسیر مهاجرت خود را  تغذیه می ....................نوزاد پروانه مونارك از  - 9
  گذاري مسیر حرکت مواد شیمیایی و نشانه) حشرات ـ با تولید گروهی از 1
  گذاري مسیر حرکت برگ گیاه ـ با تولید گروهی از مواد شیمیایی و نشانه )2
  هاي عصبی موجود در بدن، با تشخیص جایگاه خورشید ) حشرات ـ توسط یاخته3
  هاي عصبی موجود در بدن، با تشخیص جایگاه خورشید ) برگ گیاه ـ توسط یاخته4

  توانند ثابت کنند؟ هاي زیر را می یک از گزینه کدام شناسان زیست -10
  شیر، براي سلامتی مفید است. (شیر نوشیدنی)) 2    شیر، حیوان ترسناکی است. )1
  شیر، حیوان زیبایی است.) 4    شیر، مایعی خوشمزه است. )3

  . ....................رشد یعنی  - 11
  پذیر یاخته به صورت برگشتافزایش تعداد ) 2    پذیر ابعاد سلول ) افزایش برگشت1
  ناپذیر ابعاد یا تعداد یاخته افزایش برگشت )4  ناپذیر ورت برگشتهاي جدید به ص ) تشکیل بخش3

  باشد؟ کدام عبارت درست می -12
1 (DNA دهد. در همه جانوران کار یکسانی انجام می  
  یابد. بوم پایان می شود و با زیست ) گستره حیات از یاخته شروع می2
  هم نیستند. قادر به تولید مثل و آمیزش با گاه شوند زیرا هیچ فرانسوي با مرغ ایرانی یک گونه محسوب نمیخروس  )3
  توانند صفات جدید را به نسل بعدي خود انتقال دهند. ها به هیچ عنوان نمی ) تراژن4



   ....................در پزشکی شخصی  -13
  یمار توجه بسیار دارند.) پزشکان براي تشخیص و درمان بیماري به حال ب1
  پردازند. ) پزشکان براي تشخیص و درمان بیماري به بررسی ژنوم فرد می2
  گویند. هاي درمانی و دارویی خاص خود را به همه بیماران می ) روش3
  کنند. لازم، اثرات آن را درمان میمات بینی و با اقدا به آن مبتلا خواهد شد را پیشدر آینده هایی که شخص  بیماري) 4

  هاي همه جانداران درست است؟ در مورد ویژگیچند عبارت  -14
  کنند. و از آن استفاده میکنند  ب) انرژي را جذب می     .وستازي دارندئهومالف) 

  اند. یابی دارند و منظم سطوحی از سازمانت)    دهند. هاي محیطی پاسخ می پ) به محرك
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  فاوت است؟به بقیه مت  کدام گزینه نسبت - 15
  .) رنگ سفید موي خرس قطبی2  ر) تغییر در میزان کلروفیل گیاهان با تغییر میزان نو1
  .) خم شدن ساقه گیاه به سمت نور4  .ي گیاهخواران ) طویل بودن طول روده3

  توان با آن:  شناسی، علمی است که می علم زیست -16
  گیري کرد. ازهگیري خواص آب پرتقال ـ خوشمزه بودن آن را اند با اندازه) 1
  ها ـ روند تکاملی و خود حیات را به آسانی تعریف نمود. هاي پدیده ) با مشاهده ویژگی2
  ها کمک گرفت ) ژن درمانی ـ فقط براي درمان بیماري3
  استفاده از اصلاح ژن ـ محصولات بهتري تولید نمود.) 4

  نیاز داریم. ....................به  هر زمان دیگرهاي نوین، امروزه بیشتر از  در رابطه با فناوري -17
  ها   ) بایگانی داده2    ها وري دادهآ ) جمع1
  ها دهی به داده پاسخ) 4    ) تحلیل اطلاعات حاصل از پژوهش3

  باشد؟ می نادرستبا توجه به جدول زیر چند گزاره در آن  -18

  
   3) 4  ) صفر3  1) 2  2) 1

  باشد؟ می نادرستکدام گزینه  -19
  میلیارد نفر خواهد رسید. 8/4به حدود  2035) رقم گرسنگان در سال 2   برند. در جهان از گرسنگی رنج می) حدود یک میلیارد نفر 1
  هاي تأمین غذاي بیشتر و بهتر است. یکی از راه) شناخت بیشتر گیاهان 4   آید. دست می ) غذاي انسان از گیاهان به3

  ؟باشد نادرست نمی چند ویژگی در رابطه با دریاچه ارومیه - 20
  آید. حساب می پارك ملی به ب)   شود. سازگان محسوب می بوم وجزف) ال

  هاي طبیعی ایران است. از زیستگاه ت)   ترین دریاچه داخلی ایران است. پ) بزرگ
  ) صفر4  2) 3  3) 2  4) 1

  دهد؟ کدام گزینه تعریف درستی از مهندسی ژن می -21
  دارد و ایجاد کردن آن صفت توسط پروتئین وارد شده.انتقال پروتئین حاصل از ژن به یک جاندار که آن صفت را ن) 1
  طوري که بتوانند اثرهاي خود را ظاهر کنند. ) انتقال ژن به یک جاندار به2
  .جانداري که آن ژن را ندارد) انتقال محصول یک ژن به 3
  اثرهاي خود را ظاهر کنند.) انتقال محصول یک ژن به طوري که بتوانند 4

  پردازد. جانداران و فرآیندهاي زیستی می ....................ز علوم است که به بررسی اي ا شناسی شاخه زیست -22
  ) تئوري ـ عملی4  ) تئوري ـ علمی3  ) تجربی ـ عملی2  ) تجربی ـ علمی1

  ترتیب) (به تا چندي پیش براي مشاهده یافته چه چیزهایی لازم بود؟ - 23
  ) ضدعفونی کردن ـ کشتن4  آمیزي کشتن آن ـ رنگ )3  آمیزي ) ضدعفونی کردن ـ رنگ2  ) کشتن آن ـ ضدعفونی کردن1

  کنند. ....................را کنار بگذارند و بیشتر  .................... هاي زنده، بهتر است براي درك سامانهاند که  شناسان امروزي به این نتیجه رسیده زیست - 24
  نگري نگري ـ جزئی ) کلی4  نگري ـ آزمایش علمی ی) کل3  کلی نگري ـنگري و) جز2  نگري ـ آزمایش علمیوجز) 1

  هاي ذکر شده را دارند؟ گیاهان زراعی اصلاح شده چند ویژگی از ویژگی - 25
  ب) رشد سریع    هاي مختلف سازگار با محیطالف) 

  ت) مقاوم در برابر آفات    پ) زادآوري قوي
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  


